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Discriminarea  

  O definiție 

Există discriminare atunci când cineva tratează o persoană sau un grup de persoane mai 

puțin corect sau mai puțin bine decât alte persoane sau grupuri. Poate fi din cauza genului 

lor, ideilor lor, originilor lor... 

  De ce este important? 

Cu anonimatul permis de social media, o mulțime de oameni discriminează pe ceilalți pentru 

că ei cred că nu vor fi prinși. Uneori, poate fi greu să identifici discriminarea. Poate fi 

deghizată în glumă, de exemplu. 

  Sfaturi și ponturi 

Cunoaște-ți drepturile. În Uniunea Europeană, discriminarea poate fi pedepsită prin 

lege. Le puteți găsi aici, pe pagina site-ului Comisiei Europene numită „Nediscriminare”. 

Înainte de a distribui ceva pe rețelele de socializare, întreabă-te dacă ar putea răni pe 

cineva, chiar dacă ți se pare amuzant. Când scrii ceva despre care crezi că nu este 

deranjant, dar, de fapt, rănește pe cineva, se numește microagresiune. Poate fi greu de 

observat, dar încearcă să fii empatic și gândește-te la ceea ce vrei să spui de două ori 

înainte de a posta.  

Fiecare platformă de socializare are „termenii și condițiile” ei, inclusiv ceea ce este 

interzis sau ce consecințe ar avea cineva dacă ar încălca astfel de reguli. 

Interveniți atunci când alți utilizatori sunt victime ale discriminării sau violenței este un 

semn de curaj civic. Nu trebuie să participați, dar nici nu trebuie să stați cu mâinile în 

brațe. 

Discută cu elevii tăi despre limite  și despre cum să diferențiezi glumele și discriminarea. 

Puteți să-i lăsați să se gândească la modul în care ar reacționa dacă s-ar confrunta ei 

înșiși cu discriminare sau chiar să vorbească despre lege și infracțiuni.  

 

 

 

https://commission.europa.eu/aid-development-cooperation-fundamental-rights/your-rights-eu/know-your-rights/equality/non-discrimination_ro?etrans=ro
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  Resurse și instrumente utile 

Acest articol al Consiliului Europei despre ”Combaterea discriminării” explică conceptul 

de discriminare, oferă fapte și cifre și sfaturi pentru școli. 

Pagina UNESCO despre Discriminare și rasism oferă câteva resurse și instrumente (în 

partea de jos a paginii) pentru a lupta împotriva discriminării și a depăși provocările.  

UNESCO are o listă de redare cu videoclipuri scurte de aproximativ 2 minute despre 

combaterea discriminării, pentru a împuternici studenții și a sensibiliza cu privire la 

modul de deconstruire a mecanismelor care stau la baza rasismului și discriminării.  

Ghidul UNESCO privind “Addressing hate speech on social media: contemporary 

challenges”, (2021) oferă informații și instrumente. 

https://www.coe.int/en/web/campaign-free-to-speak-safe-to-learn/tackling-discrimination
https://www.unesco.org/en/no-racism-no-discrimination
https://www.youtube.com/playlist?list=PLWuYED1WVJIPsfHFoSEz9WcT_xVgPtOLs
https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000379177
https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000379177

